
Образац 1
ФИЛОЗОФСКИ ФАКУЛТЕТ У
БЕОГРАДУ
Број захтева: ________
Датум: 03.04.2015. године

УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ

ВЕЋЕ НАУЧНИХ ОБЛАСТИ ДРУШТВЕНО-
ХУМАНИСТИЧКИХ НАУКА

(Назив већа научних области коме се захтев
упућује)

ПРЕДЛОГ ЗА ИЗБОР
 У ЗВАЊЕ ДОЦЕНТА / ВАНРЕДНОГ ПРОФЕСОРА

(члан 65. Закона о високом образовању)

I – ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ ПРЕДЛОЖЕНОМ ЗА ИЗБОР У ЗВАЊЕ
НАСТАВНИКА
1. Име, средње име и презиме кандидата: ПЕТАР (МИОДРАГ) ЈЕВРЕМОВИЋ

2. Предложено звање:  ВАНРЕДНИ ПРОФЕСОР

3. Ужа научна, односно уметничка област за коју се наставник бира: ОПШТА
ПСИХОЛОГИЈА

4. Радни однос са пуним или непуним радним временом: ПУНО РАДНО
ВРЕМЕ

5. До овог избора кандидат је био у звању:  ДОЦЕНТ

    у које је први пут изабран:  08.03.2006.

    за ужу научну, односно уметничку област /наставни предмет: ОПШТА
ПСИХОЛОГИЈА

II - ОСНОВНИ ПОДАЦИ О ТОКУ ПОСТУПКА ИЗБОРА У ЗВАЊЕ

1. Датум истека изборног периода за који је кандидат изабран у звање:
01.03.2016.

2. Датум и место објављивања конкурса: 25.02.2015.године, «ПОСЛОВИ»

3. Звање за које је расписан конкурс: ВАНРЕДНИ ПРОФЕСОР

III – ПОДАЦИ О КОМИСИЈИ ЗА ПРИПРЕМУ ИЗВЕШТАЈА
И О ИЗВЕШТАЈУ

1.  Назив органа и датум именовања Комисије: ИЗБОРНО ВЕЋЕ
ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ,  26.02.2015. године

2. Састав Комисије за припрему реферата:

Име и презиме Звање Ужа научна односно
уметничка област

Организација у којој
је запослен



1) др Душан Стојнов Редовни  професор Општа психологија Филозофски факултет
у Београду

Име и презиме Звање Ужа научна односно
уметничка област

Организација у којој
је запослен

2) др  Јован Мирић Редовни  професор Општа психологија Филозофски факултет
у Београду

3) др Бранко Ћорић Ванредни  професор Општа психологија У пензији

3. Број пријављених кандидата на конкурс: ЈЕДАН  КАНДИДАТ

4. Да ли је било издвојених мишљења чланова комисије: НЕ

5. Датум стављања извештаја на увид јавности: 16.03.2015.године

6. Начин (место) објављивања извештаја: огласна табла Филозофског факултета
у Београду

7. Приговори: НЕ

IV – ДАТУМ УТВРЂИВАЊА ПРЕДЛОГА ОД СТРАНЕ ИЗБОРНОГ ВЕЋА
ФАКУЛТЕТА: 02.04.2015. године

Потврђујем да је поступак утврђивања предлога за избор кандидата
др Петра Јевремовића у звање ванредног професора вођен у свему у складу
са одредбама Закона, Статута Универзитета, Статута факултета и
Правилника о начину и поступку стицања звања и заснивање радног
односа наставника Универзитета у Беораду.

ПОТПИС ДЕКАНА ФАКУЛТЕТА

Проф. др Милош Арсенијевић

Прилози:
1.  Одлука изборног већа факултета о утврђивању
     предлога за избор у звање;
2. Реферат комисије о пријављеним кандидатима
     за избор у звање;
3. Сажетак реферата комисије о пријављеним кандидатима
    за избор у звање;
4. Доказ о непостојању правоснажне пресуде о околностима из чл.

62. ст. 4. Закона;
5. Други прилози релевантни за одлучивање (мишљење матичног
    факултета, приговори и слично).



Напомена: сви прилози, осим под бр. 4., се достављају и у електронској
форми.

УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ
ФИЛОЗОФСКИ ФАКУЛТЕТ
ДС/СС 05/4-02 бр. 474/1- IV/4

02.04.2015. године

На основу члана 55. и 65. Закона о високом образовању («Сл.
гласник РС», бр. 76/05, 97/08, 44/10 и 93/12) и члана 238. став 2. алинеја 3.
Статута, Изборно веће Филозофског факултета, је на својој ХVIII
редовној седници, одржаној дана 02.04.2015. године, на предлог
Комисије, донело следећу

О  Д  Л  У  К  У

Утврђује се предлог одлуке да се др Петар Јевремовић изабере у
звање ВАНРЕДНОГ ПРОФЕСОРА за ужу научну област ОПШТА
ПСИХОЛОГИЈА, на Одељењу за психологију, на одређено време од пет
година.

Доставити:
1х Универзитету у Београду
1х Др Петар Јевремовић
1х Одељењу за психологију
1х Стручном сараднику за радне односе
1х Шефу Одсека за правне послове
1х Архиви

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА

Проф. др Милош Арсенијевић



ИЗБОРНОМ ВЕЋУ

ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА

УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ

Одлуком Изборног већа Филозофског факултета од 26. Фебруара 2015

године изабрани смо у комисију за припрему извештаја о кандидату за избор у

звање ванредног професора  на одређено време.

На конкурсу објављеном у Огласним новинама Националне службе за

запошљавање „Послови“ пријавио се један кандидат, др Петар Јевремовић,

доцент.

Пошто смо проучили конкурсни материјал који је кандидат приложио,

подносимо Изборном већу следећи

ИЗВЕШТАЈ

Биографија

Др Петар Јевремовић је рођен 20. Јуна године 1964. где (завршивши

основну и средњу школу) уписује студије психологије на Филозофском

факултету Универзитета у Београду. Диплому психолога стиче године 1993. Као

психолог je радио  у Заводу за церебралну парализу и развојну неурологију, те у

Институту за ментално здравље. Звање магистра стиче године 1999. (са темом



Лаканова реинтерпретација психоаналитичје доктрине), а докторира године

2005. (са темом Психодинамика фантазма). На Филозофском факултету у

Београду, на Одељење за психологију долази године, где добија звање

асистента. Звање доцента стиче године 2006, а у исто звање бива реизабран

године 2011.

Објављене књиге и радови

Др Петар Јевремовић је до сада (на нашем језику) објавио укупно 92

научна и стручна рада из области којима се бави. До сада је на страним језицима

објавио 13 научних и стручних радова. Објавио је и седам књига, од којих је

једна објављена на страном језику. Две књиге је превео, као и десет текстова.

Објављени преводи др Петра Јевремовића покривају области класичног и

византијског грчког.

У текстовима и књигама које је до сада објавио др Петар Јевремовић

зналкачки повезује области којима се бави. Пре свега, то је психоанализа,

развојна психологија, психопатологија, филозофија (античка филозофија,

византијска патристика, класична немачка филозофија, феноменологија и

херменеутика), теологија (понајвише догматска и аскетска традиција

византијске Цркве), наука о језику (проблеми везани за разумевање усменог

говора), и уметност (књижевност, музика, филм).

У нашој средини он спада у ретке ауторе који су компетентно повезивали

патристичку традицију Византије са савременом психоанализом. Многе ауторе

је први представио нашој стручној и широј јавности.

Писао је о Хомеру (о специфичностима његовог језика и стила), поредио

га је са Мартином Хајдегером, да би из свега тога убедљиво изводио закључке

релевантне за (теорију и праксу савремене) психоанализе.

Писао је о Фројду Лакану, Кохуту, Клајнијанској школи. Објављивао је

текстове у којима се бави повезивањем достигнућа савремених неуронаука и



психоанализе и развојне психопатологије. Писао је о односу културе и религије,

традиције, бавио се психодинамиком група и групних процеса.

У књизи Психоанализа и онтологија (Завод за уджбенике и наставна

средства, Београд 1998) и Лакан и психоанализа (Плато, Београд 2000) аутор

зналачки повезује различите области (психоанализу, филозофију, развојну

психологију, књижевност). Чинећи то, он тежи новој синтези идеја релевантних

како за теорију, тако и за праксу савремене психотерапије.

Дијалогу између савремене психоанализе, филозофске херменеутике и

хришћанске (теолошке и аскетске) традиције у целини је посвећена књига

Патрологија у огледалу херменеутике (Отачник, Београд 2011).

Бавећи се динамиком и феноменологијом примитивних менталних

стања (првенствено у књизи Тело, фантазам, симбол)  др Јевремовић је развио

оригиналну концепцију разумевања структуре и динамике одношења између

структура и функција симболичког поретка, процеса ментализације и сирове

(нементализоване телесности).

У оквиру истог пројекта, писао је о значају елементарних видова

когниције (попут раног сплитинга) за даљи развој личности, о њиховој

суштинској повезаности са функцијом ментализације, као и о последицама

могућих малформитета у овом процесу. Посебну пажњу је посветио опису и

објашњавању патолошких учинака лакуна (тј. празнина у поретку

ментализованог),  које се могу појавити у оквирима процеса ментализације.

Својом следећом књигом, иначе нама овде као материјал за унапређење

приложеном на увид, (LOGOS/POLYTROPOS. Ка херменеутици усменог говора,

Службени гласник, Београд  2013) др Јевремовић настоји испитати и разумети

специфичности усменог говора. То чини детаљно пратећи логику организовања

древног хеленског епа. Посебну пажњу посвећује прозодијским и синтактичким

аспектима херменеутике усменог говора, те перформативу  као важном аспекту

усмене (између осталог и трансферно-контратрансферне) комуникације.

Интересује га сам телесни аспект разумевања продукције усменог говора, као и

групна динамика рецепције тог истог (песничког, рапсодског, профетског,

терапеутског) говорења.



Књига БИЋЕ/РАСУТОСТ (Граматик, Београд 2014), попут претходне и

њу кандидат прилаже уз свој материјал за његово унапређење, представља

логичан наставак претходне књиге. И овде се аутор бави кључним аспектима

херменеутике усменог говора, те шире схваћеним питањима односа између

звучања значења и писма. Ипак, за разлику од претходне књиге, овде је

контекст знатнмо шири. У игри је савремена психоанализа, теологија и

аскетизам, древна сиријска патристика, психологија религије, музика и филм.

Ваља истаћи ауторово представљање нашој широј стручној јавности (овде

углавном непознатих) аутора попут Калиста Ангеликуда и Јована из Апамеје,

као и текстове посвећене Арнолду Шенбергу (његовим атоналним

композицијама и потоњој опери Мојсије и Арон), Софокловом Едипу, те

ранохришћанском аскетизму.

У тексту „Прилог психопатологији религијског живота (Питање

ужитка)“, Источник бр. 77-78, Београд 2011, стр. 53-58, др. Јевремовић излаже

своју оригиналну синтезу савремене психоанализе и психопатологије, виђене у

контексту хришћанске (првенствено православне) традиције.

Текст „Момчило Настасијевић и теологија тишине“, Црквене студије бр.

9 година IX, Центар за црквене студије Ниш 2012, стр. 507-514, настоји

разумети значај ритмичких и прозодијских аспеката Настасијевићевог језика.

Понајвише га занима (иначе за саму аналитичку праксу кључно) питање односа

између говора и ђутања, између речи и тишине.

Текст „Савремена психоанализа и наслеђе св. отаца“ на грчком објављен

у зборнику SÚgcronoj yucan£lush kaˆ klhronomi¦ tîn patšron, QerapeÚontaj.

'OrqÒdoxh Qeolog…a kaˆ Yucoqerape…a. Sugkl…seij kaˆ 'Apokl…seij, ed.

Kuriaz»j D. QermÒj, B, AQHNA 2012, str.157-166, наставља линију ауторовог

интересовања за могућ дијалог између савремене психоанализе и хришђанске

традиције.

Текст (писан у сарадњи са Г. Вулевић) и изворно објављен на енглеском

језику под насловом: “Psychotherapy and contemporary psychoanalysis“, ARXEIA,

18 th annual International Congress of A.P.P.A.C., Vol. 19, No 3, Athens 2013.p. 6,

представља доследно и ваљано организовано синтетичко тумачење важних

достигнућа савремених неуронаука и развојне психоанализе.



Текст „Будућност психотерапије и питање вредности“, приредио Ћорић

Б., ФАСПЕР, Београд 2010, стр. 149-154 настоји да повеже аксиологију и етику

са теоријом и праксом психотерапије.

Текст „Знање / легитимитет“, Људи говоре, приредио Ћорић Б.,

ФАСПЕР, Београд 2012, стр. 71-75 представља сведочанство о Јевремовићевом

настојању да критички разуме и да одговорно промисли актуално стање

психотерапије у нашој средини.

Поменуте књиге и текстови, што их је др Јевремовић приложио уз

материјал за своје унапређење, одишу неспорном стручношћу, ерудицијом и

прецизношћу, те оригиналношћу и убедљивошћу. Посреди су тематски

релевантни текстови, који (својом садржином и формом) у потпуности

задовољавају све релевантне критеријуме академског стваралаштва.

Рад у настави

Кандидат је као предавач захтеван и посвећен настави. Његова

предавања су документована, жива и тематски добро постављена. Сопствено

клиничко искуство кандидат доследно повезује са захтевима теорије коју

излаже. Ваља истаћи да је кандидат активно учествовао  у осавремењавању и

трансформисању предмета које предаје, те да је као предавач увео неке сасвим

нове области.

Овом приликом ваља поменути психологију религије и психопатологију

групних процеса. Кандидат редовно одржава консултације и наставу, као ментор

и као члан одговарајућих комисија учествује у изради студентских (дипломских,

магистарских мастер и докторских) радова на свим прописаним нивоима. Током

последње две године своје време посвећује раду састудентима заинтересованим

за планирани темстски зборник посвећен односу између психоанализе и

религије. Педагошки рад др. Јевремовића је увек восоко оцењиван од студената.

Као предавач по позиву кандидат је у току две школске године (2008-

2010) гостовао на Филолошком факултету Универзитета у Београду. Ту је (у

оквиру основних студија) водио изборни предмет Од грчке трагедије до



литургијске драме. На Богословском факултету СПЦ кандидат је (у истом

својству) у периоду од 2010-2012. водио предмет Личност и патологија.

Пројекти

Кандидат учествује у раду пројекта Представе идентитета у уметности,

вербалновизуелна култура. Пројекат је финансиран од стране Министарства за

науку Републике Србије.

Закључак

Узимајући у обзир квалитет,ширину и плодност научне делатности, те

резултате које је до сада остварио у свом педагошком раду на Одељењу за

психологију комисија свесрдно предлаже Изборном већу Филозофског

факултета да изабере др Петра Јевремовића у звање ванредног професора

за ужу научну област општа психологија.

У Београду

10. марта 2015.

Комисија:

Проф. др Душан Стојнов

Проф. др Јован Мирић

Проф. др Бранко Ћорић



Образац 4
С А Ж Е Т А К

РЕФЕРАТА КОМИСИЈЕ O ПРИЈАВЉЕНИМ КАНДИДАТИМА
ЗА ИЗБОР У ЗВАЊЕ

I - О КОНКУРСУ

Назив факултета: Филозофски факултет у Београду



Ужа научна, oдносно уметничка област: психологија
Број кандидата који се бирају: 1
Број пријављених кандидата: 1
Имена пријављених кандидата:

1. др Петар Јевремовић

II - О КАНДИДАТИМА

Под 1.

1) - Основни биографски подаци

- Име, средње име и презиме: Петар М. Јевремовић
- Датум и место рођења: 20.6.1964.
- Установа где је запослен: Филозофски факултет, Београд
- Звање/радно место: доцент
- Научна, односно уметничка област: психологија

2) - Стручна биографија, дипломе и звања

Основне студије:
- Назив установе: Филозофски факултет, Београд
- Место и година завршетка: Београд, 1993.

Магистеријум:
- Назив установе: Филозофски факултет, Београд
- Место и година завршетка: Београд, 1999.
- Ужа научна, односно уметничка област: психологија

Докторат:
- Назив установе: Филозофски факултет, Београд
- Место и година одбране: Београд, 2005.
- Наслов дисертације:Психодинамика фантазма
- Ужа научна, односно уметничка област: психологија

Досадашњи избори у наставна и научна звања:

На Филозофском факултету у Београду, на Одељењу за психологију  добија звање асистента
2001 годи. Звање доцента стиче године 2006, а у исто звање бива реизабран године 2011.



2.
3) Објављени радови

Име и презиме: Звање у које се бира:
Ванредни професор

Ужа научна, односно уметничка
област за коју се бира: Клиничка
психологија

Број публикација у којима је једини
или први аутор

Број публикација у којима је аутор, а
није једини или првиНаучне публикације пре последњег

избора/реизбора
после последњег
избора/реизбора

пре последњег
избора/реизбора

после последњег
избора/реизбора

Рад у водећем научном часопису међународног значаја објављен у
целини
Рад у научном часопису међународног значаја објављен у целини
Рад у научном часопису националног значаја објављен у целини 2
Рад у зборнику радова са међународног научног скупа објављен у целини 1
Рад у зборнику радова са националног научног скупа објављен у целини 1
Рад у зборнику радова са међународног научног скупа објављен само у
изводу (апстракт), а не и у целини
Рад у зборнику радова са националног научног скупа објављен само у
изводу (апстракт), а не и у целини
Научна монографија, или поглавље у монографији са више аутора 4 2

Број публикација у којима је једини
или први аутор

Број публикација у којима је аутор, а
није једини или првиСтручне публикације пре последњег

избора/реизбора
после последњег
избора/реизбора

пре последњег
избора/реизбора

после последњег
избора/реизбора

Рад у стручном часопису или другој периодичној публикацији стручног
или општег карактера
Уџбеник, практикум, збирка задатака, или поглавље у публикацији те
врсте са више аутора
Остале стручне публикације (пројекти, софтвер, друго)

Напомене: 1. Навести у ком часопису са SCI, SSCI или AHCI листе су радови објављени;
2. Квантитативно исказати научне резултате за стицање звања наставника у пољу друштвено-хуманистичких наука,

према табелама 1. и 2. које су саставни део Критеријума за стицање звања наставника на Универзитету у Београду.



3.

4) - Оцена о резултатима научног, односно уметничког
       и истраживачког рада

У текстовима и књигама које је до сада објавио др Петар Јевремовић зналкачки повезује области којима се бави.
Пре свега, то је психоанализа, развојна психологија, психопатологија, филозофија (античка филозофија,
византијска патристика, класична немачка филозофија, феноменологија и херменеутика), теологија (понајвише
догматска и аскетска традиција византијске Цркве), наука о језику (проблеми везани за разумевање усменог
говора), и уметност (књижевност, музика, филм).

5) - Оцена резултата у обезбеђивању научно-наставног подмлатка

Кандидат редовно одржава консултације и наставу, као ментор и као члан одговарајућих комисија учествује у
изради студентских (дипломских, магистарских мастер и докторских) радова на свим прописаним нивоима.
Током последње две године своје време посвећује раду састудентима заинтересованим за планирани темстски
зборник посвећен односу између психоанализе и религије. Педагошки рад др. Јевремовића је увек восоко оцењиван
од студената.

6) - Оцена о резултатима педагошког рада

Кандидат је као предавач захтеван и посвећен настави. Његова предавања су документована, жива и

тематски добро постављена. Сопствено клиничко искуство кандидат доследно повезује са захтевима теорије

коју излаже. Ваља истаћи да је кандидат активно учествовао  у осавремењавању и трансформисању предмета

које предаје, те да је као предавач увео неке сасвим нове области.

7) - Оцена о ангажовању у развоју наставе и  других
      делатности високошколске установе

Кандидат је (као нове изборне предмете) увео психологију религије и психопатологију групних процеса.

Кандидат редовно одржава консултације и наставу, као ментор и као члан одговарајућих комисија учествује у

изради студентских (дипломских, магистарских мастер и докторских) радова на свим прописаним нивоима.

Током последње две године своје време посвећује раду састудентима заинтересованим за планирани темстски

зборник посвећен односу између психоанализе и религије. Педагошки рад др. Јевремовића је увек восоко оцењиван

од студената.



III - ЗАКЉУЧНО МИШЉЕЊЕ И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ

Узимајући у обзир квалитет,ширину и плодност научне делатности, те резултате које је до сада

остварио у свом педагошком раду на Одељењу за психологију комисија свесрдно предлаже Изборном већу

Филозофског факултета да изабере др Петра Јевремовића у звање ванредног професора за ужу научну област

општа психологија.

Место и датум: 10. 3. 2015.

                                                                                             ПОТПИСИ
                ЧЛАНОВА КОМИСИЈЕ

Проф. др Душан Стојнов

Проф. др Јован Мирић

Проф. др Бранко Ћорић



6.       МИНИМАЛНИ КРИТЕРИЈУМИ У ОБЛАСТИ НАУЧНО-
ИСТРАЖИВАЧКОГ РАДА ЗА ИЗБОР У ЗВАЊЕ ВАНРЕДНОГ ПРОФЕСОРА У
ПОЉУ ДРУШТВЕНО-ХУМАНИСТИЧКИХ НАУКА

1. научна монографија/књига односно
уџбеник или критичка монографска
публикација

LOGOS / POLUTROPOS. Ka hermeneutici usmenog
govora, Službeni glasnik, Beograd 2013. (ISBN 978-86-
519-1739-7)

најмање два рада објављена после избора у
звање доцента у научним часописима са
SCI листе, односно у часописима са SSCI,
AHCI, ERIH или листе престижних
светских часописа за поједине научне
области коју утврђује Универзитет на
предлог факултета

или
научна монографија/књига односно
уџбеник из научне области за коју се
кандидат бира,

Biće/Rasutost, Gramatik, Beograd, 2014.
(ISBN 978-86-6135-048-1)

или
најмање три рада објављена у часопису
међународног значаја верификованог
посебном одлуком

или

2.

један рад у часопису са SCI листе, односно
у часопису са SSCI, AHCI, ERIH или листе
престижних светских часописа за поједине
научне области коју утврђује Универзитет
на предлог факултета и два рада објављена
у часопису међународног значаја
верификованог посебном одлуком.

један рад објављен након избора у звање
доцента у водећем часопису националног
значаја у одређеној научној области,

" Prilog psihopatologiji religijskog života (pitanje užitka)",
Istočnik, br. 77-78, Beograd 2011, str. 53-58.

“Momčilo Nastasijević i teologija tišine”, Crkvene studije,
Broj 9, godina IX, Centar za crkvene studije, Niš 2012, str.
507-514.

или

3.

најмање два поглавља у научној
књизи/монографији односно критичкој
монографској публикацији из научне
области за коју се кандидат бира



или

два рада у тематском зборнику са
рецензијом,

SÚgcronoj yucan£lush kaˆ klhronomi¦ tîn patšron,
QerapeÚontaj. 'OrqÒdoxh Qeolog…a kaˆ Yucoqerape…a.
Sugkl…seij kaˆ 'Apokl…seij, ed. Kuriaz»j D. QermÒj, B,
AQHNA 2012, str.157-166.
(ISBN 978-960-527-723-9)

U prevodu:

“Savremena psihoanaliza i nasleđe sv. otaca“. U zborniku:
Terapije, Pravoslavna teologija i psihoterapija. Slaganja i
tazmimoilaženja, Ur. Kiriazis D., i Termos B, Atina 2012, str.
157-166.
(ISBN 978-960-527-723-9)

или

превод изворног текста у облику студије,
поглавља или чланка, односно превод или
стручна редакција превода научне
монографије/књиге из научне области за
коју се кандидат бира или методичка
публикација у области образовања и
наставе

4. најмање један рад са међународног
научног скупа објављена у целини

Jevremović P, Vulević G., Psychotherapy and contemporary
psychoanalysis, ARXEIA, 18 th annual International Congress of
A.P.P.A.C., Vol. 19, No 3, Athens 2013.p. 6.

5. најмање један рад са научног скупа
националног значаја објављена у целини

“Znanje/legitimitet”, Ljudi govore., priredio Ćorić, B.,
FASPER, Beograd 2012, str. 71-75.

"Budućnost psihoterapije i pitanje vrednosti", Sistem
vrednosti i psihijatrija. Ljudi govore., priredio Ćorić, B.,
FASPER, Beogrtad 2010, str. 149-154


